



Pályázati felhívás

Beavatás: középiskolások a népi és a populáris kultúráról

A Babeş–Bolyai Tudományegyetem Magyar Néprajz és Antropológia Intézete és a Kriza János Szakkollégium pályázatot hirdet középiskolai tanulók számára az iskolai hagyományok kutatása és elemző bemutatása témakörében. Milyen sajátosságos hagyományok jellemzik az intézményt? Milyen szokások, ünnepek, rítusok szakítják meg a hétköznapi és a vakációs napok menetét, milyen szokások, ünnepek, rítusok zárják/nyitják a tanévet, nyitják meg és búcsúztatják a vakációt (iskolnap, osztálynap, április 1., március 8., Halloween, Valentin)? Milyen emléktámasztó gesztusokat, produktumokat hív életre az intézmény (olimpikonok megünneplése, az iskola neves végzettjei, a végzős osztályok által hagyott emléktámasztók, az érettségi találkozóra összegyűlt vendiákok osztályfőnöki órája)? Mindez hogyan van jelen a hivatalos intézményi kultúrán kívül? Milyen sajátosságos hagyományokat, öröklődő szokásokat, a diákélethez szervesen hozzátartozó gesztusokat lehet regisztrálni? S a legfontosabb, hogy ehhez a jelenségkörhöz hogyan kapcsolódik az egyén, hogyan éli meg, hogyan gyakorolja, hogyan viszonyul az intézmény formális vagy informális kultúrájához a diákság (tanárok–diákok–szülők, kicsik–nagyok, fiúk–lányok együtt, vagy külön?).

A kicsengetéstől a tablóig, az emléktámasztó füzetektől a ballagótámasztóig, az elsősök beavatásától a ballagók szerenádozásiáig várjuk a különböző jelenségekre fókuszáló, a fenti kérdések mentén formálódó, különböző szokásokat, gyakorlatokat néprajzi / kulturális antropológiai eszközökkel dokumentáló, írásos vagy szóbeli forrásokra támaszkodó anyagokat. A pályázatra esszével, értekező prózával lehet jelentkezni. Terjedelem: minimum 3 oldal. Mellékelhető fénykép, hangfelvétel, plakát, rövidfilm stb. (A mellékleteket szükséges dokumentálni: dátum, település, téma, szerző.)

A pályázaton tüntessék fel a nevüket, középiskolájukat, osztályukat és a magyartanáruk vagy osztályfőnökük nevét!

A pályázatra beérkezett legjobb munkákat díjazzuk.

Díjak

I. díj: Két belépőjegy a Vibe Fesztiválra és a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumba, egy éves előfizetés a Székelyföld folyóiratra

II. díj: Két belépőjegy a Méra Világzenei Csúrfesztiválra és a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumba, egy éves előfizetés a Székelyföld folyóiratra

III. díj: Két belépőjegy a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeumba, egy éves előfizetés a Székelyföld folyóiratra

A zsűri különdíja: az esszé közlési lehetősége a Korunk folyóiratban.

A Kriza János Szakkollégium különdíja: 10 belépős bérlet a TIFF 2023-as kiadására.

A pályamunkák benyújtási határideje 2023. május 15.

A pályamunkákat a következő címen, elektronikus formában várjuk (ugyanitt tehetitek fel az esetleges kérdéseiteket is): aron.bakos@ubbcluj.ro

A beérkezett pályaműveket öt tagú zsűri, az intézet munkatársai bírálják el.

A zsűri elnöke: prof. dr. Keszeg Vilmos.

Tagok: dr. Bakos Áron, drd. Lingvaj Julianna, drd. Pál Emese, dr. Szabó Töhötöm.

Kolozsvár, 2023. április 11.

Támogatók:

